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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 4011 w sprawie oceny i weryfikacji wniosków w ramach 

KPO tzw. małe przetwórstwo

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przekazuję odpowiedź na interpelację nr 4011 w sprawie oceny i weryfikacji 

wniosków w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO) 

tzw. małe przetwórstwo, złożoną przez Panią Małgorzatę Gromadzką – Posłankę na 

Sejm RP.

Zgodnie z § 2 rozporządzenia dot. zakresu wsparcia na „małe przetwórstwo”, 

realizowanego w ramach inwestycji A1.4.1 KPO (1), wsparcia udziela się na 

tworzenie lub modernizację:

1) miejsc przeznaczonych do przetwarzania, przechowywania lub przygotowania 

do sprzedaży produktów rolnych, rybołówstwa lub akwakultury, wraz z 

wyposażeniem stacjonarnych i ruchomych linii produkcyjnych, zakupem 

nowych maszyn i urządzeń do przetwarzania lub przechowywania tych 

produktów oraz budową, w tym rozbudową, obiektów infrastruktury 

wykorzystywanej w procesie przetwarzania tych produktów;

2) miejsc przeznaczonych do wprowadzania do obrotu produktów rolnych, 

spożywczych, rybołówstwa lub akwakultury z przeznaczeniem dla 

konsumenta końcowego, w tym znajdujących się na terenie gospodarstwa 

rolnego, na targowiskach i w miejscach obsługi podróżnych, o których mowa 

w przepisach o drogach publicznych.



W odniesieniu do przedstawionej w interpelacji poselskiej sprawy należy wziąć pod 

uwagę przepis § 2 pkt 1 rozporządzenia (1). Z przepisu tego wynika, że wsparcia 

udziela się na tworzenie lub modernizację miejsc przeznaczonych do przetwarzania, 

przechowywania lub przygotowania do sprzedaży oznaczonych produktów wraz z:

1) wyposażeniem stacjonarnych i ruchomych linii produkcyjnych;

2) zakupem nowych maszyn i urządzeń do przetwarzania lub przechowywania 

oznaczonych produktów oraz

3) budową w tym rozbudową, obiektów infrastruktury wykorzystywanej w 

procesie przetwarzania oznaczonych produktów.

Z powyższego wynika, że w ramach wsparcia ma być utworzone lub 

zmodernizowane takie miejsce, które finalnie będzie odpowiednie do przetwarzania, 

przechowywania lub przygotowania do sprzedaży oznaczonych produktów. 

W § 6 ust. 1 rozporządzenia określono katalog kosztów kwalifikowalnych w ramach 

wsparcia. Do kosztów kwalifikowalnych zalicza się m.in. koszty budowy budynków 

i budowli wchodzących w skład gospodarstwa rolnego wnioskodawcy, które są 

wykorzystywane do przetwarzania, przechowywania, przygotowania do sprzedaży 

lub wprowadzania do obrotu produktów rolnych, spożywczych, rybołówstwa lub 

akwakultury. Aby koszt ten był kwalifikowalny, należy spełnić warunki wsparcia, 

o których mowa we wcześniejszych przepisach rozporządzenia, w tym w 

§ 2 rozporządzenia (1).

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Adam Nowak
Podsekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) Rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 5 września 2022 r. 
w sprawie szczegółowego przeznaczenia, warunków i trybu udzielania 
wsparcia w zakresie przetwarzania lub wprowadzania do obrotu produktów 
rolnych, spożywczych, rybołówstwa lub akwakultury w ramach Krajowego 
Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (Dz. U. poz. 1898, z pózń. zm).

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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